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КОНГРЕС РОЗ'ЇХАВСЯ ДОМІВ ПІД 
ЗНАКОМ ПЕРЕДВИБОРЧОЇ 

БОРОТЬБИ 
Вашингтон, 8 серпня. — Голоси столичної преси ft висло­

ви поодиноких членів конгресу після покінчення надзвичай­
ної сесії такі, що сесія причинилася дуже мало до добра кра­
їни, а не принесла теж нових аргументів великим політичним 
партіям у їхній передвиборчій f 
боротьбі Із. великої кілько­
сте предявлень президента на 
початку сесії, республиканська 
конгресова більшість полаго­
дила лише три, а це: ухвалила 
позичку для, Обеднаяих Дер­
жав у висоті $65,000.000; з за­
собів проти інфляції прийняла 
лише дві точка; тобто контро­
лю кредиту для консументів і 
управильненвя кредиту, який 
дістають бавшя з федеральної 
системи; а, третя справа—це 
законопроект про валаднанвя 
кредитів для приватних під­
приємців на будову мешкаль-
них домів. Законопроект про 
цю -справу уже був перейшов 
в сенаті під час звичайної се­
сії, але ного тепер не взяли 
під наради;.1 а заступили його 
іншим, дуже обмеженим. 

Сенат не потвердив прези-
дентових. назначень на цілу 
сотню важніших становили 
мін ін. не затвердив іменуван­
ня Мориса Дж. Тобнна з Бос­
тону на становище секретаря 

се-

ВОЛЕСІВЩ ДОМАГАЮТЬСЯ 
ПОСТАВЛЕННЯ БЕНТЛІ 

И ВУДЕНЦА ЩД 
АРЕШТ. 

Сакраменто, Каліфорнія. — 
Елмер Бенсон, предсідник 
Прогресивної партії у промові 
до центрального комітету вий­
шов з домаганням, щоб ко­
лишніх советських шпигунів, а 
це ванну Елнзабет Бентлі ft 
ЛуГса Буденца, поставати пе­
ред суд. Він сказав, що обІ ці 
особи призналися, що вони 
стояли колись на услугах Со-
встів, а тепер виявляють шпи­
гунство інших. Вхши є відпо­
відальні за поставлення під 
арешт головних урядників Ко­
муністичної партії, хоч сам| 
вели змову проти своєї країни, 
твердив Бевсон. Вій висловив 
призвання для Волоса за те, 
що — на його думку — при­
чинився у великій мірі до втри­
мання мира між Америкою й 
Совстами. 

ПОЛІТИЧНА МАШИНА В 

Комітет американських фермерів 
для переселення українських 

скитальників 
ЧЕРГОВЕ ВЕЛИКЕ ДОСЯГНЕННЯ З.У.А4ЬКОЛГГЕТУ. 

Филаделфія, Па., 9. серпня. (Телефоном д а Свободи). — 
З головної канцелярії ЗУАДКомітету повідомляють про ство­
рення першого Комітету американських фермерів для пере­
селення українських фермерських родин з європейської ски-
тальщини. В п'ятницю, дня 6> . ."_' ".' 
серпня, відбулися в цій справі! 
наради фермерів стейту Мері-
ленд, повіту (каунті) Каррол, 
в містечку Ієні Тавн біля Вест-
мінстеру. В нарадах,. крім 8 
дооколичних фармерів, взяв 
участь екзекутивний директор 
ЗУАДКомітету, д-р Володимир 
Ґалан, та представник депар­
таменту агр і культури на 'по­
віт Каррол, п. Л. С. Берне. 

ШЕФ ШТАБУ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
АВЩІ Ї НА ІНСПЕКЦІЇ 

ВЕВРОПІ 
Лондон, 9. серпня. — Вчора 

тут прибули В. Стюарт Сі-
мингтон, секретар Роел Ер 
Форс, та ген. Гойт С. Ванден-
берґ, шеф штабу американ­
ських повітряних збройних 
сил, з метою інспекції стаці-
онованих в Європі боевих 
з'єднань та американського 
повітряного транспорту до 
бльокованого Совєтами Бер­
ліна. Рівночасно до -Британії 

АМЕРИКА ПІДДЕРЖУВАТИ­
МЕ 13РАЇЛЯ В О. Д.. 

Лейк Соксес, г£'Л, 9. серп­
ня. — Представник американ­
ської делегації в О.Д. заявив прибув дальший контінгент а-
вчора, що на яайблящій сесії мериканських повітряних су-
Загального Зібрання в Парижі перфортець Б-29. Генерал Ван-
Америка піддержуватиме кан- денберґ відбуде цілий ряд на-
дидатуру державні Ізраїля на рад з високими іпредстаннка-
члена О.Д. Нових членів ОД ми британських збройних сил 
приймав загальне зібрання, і вже негайно після свого при-

Справу переселення україн-'(але тільки на'пофознцію та буття.він був на прийнятті в 
ських скитальників - фармерів після апробати Ради Безпеки, шефа штабу британської аві-
реферував д-р В. Ґалан і пі- що під час сесії Загального яції, маршала лорда Теддера. 
еля річевої дискусії місцеві, Зібрання відбуватиме свої на- Ген. Ванденберґ заявив, що 

ради теж в Партій. Загально акція американської авіяції в 
вважається, що за американ- Европі належить до звичай-
ськога піддержкою Ізраїль має них вправ і не є зв'язана з 
шанси стати членом ОД. політичним положенням. 

фармері підписали 25 апліка­
цій на спровадження 25 укра­
їнських фермерських родин зі 
скитальщини. Зацікавлений 
проблемою леремішеннх осіб 
та її розв'язкою фармер Френк 
Д. Періх зголосився стати 
представником УАДКомітету 
на повіт Каррол та збирати від 
місцевих фермерів дальші за-| Вашингтон, 8. серпня. — Не зважаючи на неділю, комісія 
яви на спровадження украш- неамернканських:діянь відбула тайнезасідвнняк щоб посунути 
ських фармерів - скитальників. вперед розшуки за свідками в справі шпигунських розкрить 

[Якщоб зайшла така потреба,'уконгресі. ^ р і ^ М у н д т , діючий головачкомісії, виявив, що 

Совєтський консулат вмішаний 
в цогоню за свідками про шпигів 

Конгрес не узяв теж під у-
вагу збільшення числа нових 
іміграятів із скитальщини,. а 
правнича комісія сенату відки­
нула спробу, прправкн в недав­
но ухвалея^п«ігращйвім за­
кові, щоб переставити дату до 
квітня 194Ї р. і так признати 
право приїзду пізнішим втіка­
чам між квотою 205,006, ухва­
леною під час правильної се­
сії конгресу.. 

ЗА І ПРОТИ ПОСТАВЛЕННЯ 
ПРЕЗИДЕНТА В СТАН ПО­

ЛІТИЧНОГОі ОБВИНУВА­
ЧЕННЯ. 

Вашингтон.—Сенатор Клайд 
Р. Гой з Норт Каролайня за­
кинув сен. Гомерові Фергусо-
нові з Мишиґен партійну на­
пасть у тому, що він перед 
замкненням, надзвичайної се­
сії конгресу, в суботу висловив 
домагання поставити прези­
дента в стан політичного обви­
нувачення (,,імпічмент"). Фер-
гусон закидав президентові не­
хіть співділати з конгресом, 
яка виявилася в тому, що пре­
зидент не хоче видати сенат­
ській комісії „рекордів" з ми­
нувшиною урядовців, запідо­
зрених у шпигунстві. Сен 
Гой каже, що всі президенти, 
починаючи від Вашингтона, 
відмовлялися видавати конгре­
сові урядові документи і тому 
це перейшло в традицію. 

КОМУНІСТИЧНА П А Р Т І Я 
УХВАЛИЛА ПОВНУ ПІД­

ТРИМКУ ВОЛЕСОВІ. 
Ню Иорк. — Цього року не 

буде окремого кандидата Ко­
муністичної партії при вибо­
рах на президента восені то­
му, що краєва конвенція Ко­
муністичної, партії при кінці 
своїх нарад, у пятницю ухвали­
ла резолюцію з повною під­
тримкою для Прогресивної 
партії і її кандадата Генрія Во-
леса. Конвенція ухвалила теж І ний із усіх 12 провідників, я 
платформу, в, якій сказано, що них федеральна судейська ла-
Совєтськнн. Союз це єдина кра- j ва поставила в стан обвину­

вачення за змагання до на­
сильного скинення уряду Злу­

чених Держав. 

Нешвил, у стейті Теяесі.— 
Політична машина, створена 
Б. Г. Крумпом для перево­
дження виборів І для втриман­
ня при владі кандидатів, на­
ставлених Крумпом, потерпі­
ла рішальну поразку при де­
мократичних правиборах у 
Стейті. Правибори переводжен-
но серед терору, в кількох 
місцевостях успокоювала заво­
рушення стейтова міліція, од­
наче кандидати Крумпа пе­
репали майже у всіх вибор­
чих округах. 

# 
ЗАКІНЧЕННЯ попнсів 

ЖЕТОВИХ ЛГТАКТВ. 
Ню Иорк. — У неділю по-

кінчився попис пружиновях 
літаків вад міжнародним май­
даном Айделвайлд під Ню 
Иорком. Попис відбувся для 
звеличання 50-ліття злуки пя-
ти передмість в одно велике 
місто Ню Иорк. Пересічна 
швидкість жетових літаків ви­
носила 650 миль на годину. 
Був лише один випадок роз­
биття літака, але ніхто не 
втратив життя, бо пружинові 
літаки не мають пілотів. 

авигисяігд урадуГ а в $Ш~Ж$Ш ^ [*t поїхати до Ев^опй і там; НгтсмсШ громадянці 
на.місці самому перевести як- на переслуханиі. Цею. гррма-.ника Ню Иорк Тайме гостро 
найдоцільніший набір україн-J дянкою є Оксана Степнанівна осудив Комуністичну партію, 
ських фармерів. На цих самих Косенкіна, яка -була учитель-, поліцію й советську урядову 
наредех одноголосно прийнято кою в школі для дітей совєт-: машину, яка змагеє до викли-
пропозицію, на підставі якої ських урядовців у Ню Иорку,'кання третьої світової війни 
кожна бездітна родина укре- а яка не виїхала домів- кораб- Самарін, як кажуть, дістане 
їнських фармерів-скитальників лем „Победа" разом з інши- візвання явитися як свідок пе-
може <перед виїздом до Аме- ми совєтськими урядовцями ред комісією неамериканських 
рики адоптувати одну україн- 31. липня і залишилеся в Аме- діянь. Чи зможе станути теж 
ську сироту та привезти її зі риці. Про Косенкіну пішли пані Косенкіна, буде зале-
собою на мерілендські ферми.1 фантастичні вісті. Вона схоро- жати від того, чи департамент 
В той спосіб була б за одним' нилеся не фермі грефині Тол-'стейту буде всилі дістати її на 
разом теж розв'язана пробле-'стой, в околиці Наяк, у стей-| свідка в часі, коли вона пере 
ма спровадження українських'ті Ню Иорк, одначе совєт-
сиріт. Треба сподіватися, що ський консуль в Ню Иорку 
теж інші емериканські ферме- вислев туди своє авто минулої 
рі підуть зе шляхетним почи- суботи і дістзв її в свої руки. 
ном мерілендських фермерів. Ване тепер перебуває під о-
Яку відповідь дадуть на це| хороною консули, Якова Ло-
укреїнські фермері те україн­
ська суспільність в Америці? 

БЕЗВИГЛЯДНІСТЬ ДУНАЙ­
СЬКО! КОНФЕРЕНЦІЇ. 

• Беоґрад, Югославія, 9. серп­
ня. — Американська делегація 
на міжнародній конференції в 

макіне, який твердить, що він 
вирятувев Косенкіну з рук бі­
логвардійців, які ніби то схо 

буває під опікою совєтського 
консуляту. 

CT. ЛОРЕНТ ВИБРАНИЙ 
ГОЛОВОЮ КАНАДСЬКИХ 

ЛІБЕРАЛІВ. 
Отава, Канада. — Луїс Ст. 

Лоренс вибраний головою Лі­
беральної партії на місце усту 

пили її підступом і вивезли на І лаючого В. Л. Мекензі Кінґа. 
ферму. Грефиня Толстой твер- На підставі традиції голова 
дить, що вена дала Косенкіні, краевої -партії більшости стає 

перед совєтськими; премієром Канади. Ст. Лорент 
але вони її перебере становище преміера 

коли Мекензі Кінг у 
охорону 
енкаведистеми, 

ТРИ МІЛЬЙОНИ ЛЮДЕЙ 
ЗАБЕЗПЕЧЕНИХ В СО-

ШЕЛ СЕКЮРИП. 
Вашингтон. — Департамент 

праці виявляє, що 3,000,000 
людей мають суспільне забез-
печщення на випадок недуги 
й на старість. Це є пятикрат-
ний зріст забезпечення в фон­
ді суспільної забезпеки від 
1945 р. Це сталося тому, що 
господарі самі бачуть користь 
з забезпечення й спонукують 
робітників користати з закона 
про суспільне забезпечення. 
Велику ролю в цьому русі 
відограють теж робітничі іо­
нії. 

'справі річкоплавства .по ДунеюІ схопили і вивезли насильно з в_осеж> 

відтягнула з кінцем минулого( М ферми, 
тижня свій проект договору! Керл Мундт дав до пізнення, 
в цій справі, погоджуючись не що він хотів переслухети па-
дискусію над совєтським про­
ектом. Це зроблено з тактич­
них мотивів, але зараз перед 
західними делегаціями стоїть 
проблема, коли і як та чи вза­
галі вони зможуть почати 
свою боротьбу проти голов­
них прінціпів совєтської про­
позиції, яких вони в жодному 
разі не можуть прийняти. На 
сьогоднішній сесії будуть об­
говорювати процедуру дебат, 
але вже наперед стверджуєть­
ся їх повну безнадійність. 

Тни, яка змагав до втримання 
мира. Конвенція вибрала уряд 
Комуністичної партії, складе-

ню Консенкіну на свідоцтво, 
що совєтські шпиги переси­
лають тайні вісті американ-
ського уряду д" Москви. Мунд-
тові в цій справі мав дати вка­
зівки інший совєтський посе-

ступить із цього становища 
Вибір Ст. Лорента вважають 
за добрий тому, що-він має 
велику популярність між фран­
цузькими громадянами Кана 
ди. — У плятформі, яку прий 

і няла краева конвенція партії 
не сказано засадннчо нічого 
нового, а в резолюціях вислов 

НОВІ МОЖЛИВОСТІ 
ДЕМІЛІТАРИЗАЦІЇ 

ЄРУСАЛИМУ. 
Тель Авів, Ізраїль, 9. серпня. 

— З поінформованих джерел 
тут довірочно повідомляють 
про можливості швидкого а-
рзбсько-ізрзїльського догово-
рення в справі демілітарнзеції 
Єрусалиму на най ширшій ба­
зі. Араби вже мали виявити 
свою згоду. 

редник, а саме Алексендер Ко- л™0 домагання перевести по­
раль, якого п.дкомісія неаме> і п ш е н н я кРа?в°' господарки 
риканських діянь таємно пе-
реслухелв в Ню Рюрку. Ко­

валь візваний на свідоцтво пе­
ред комісію на понеділок. Крім 
нього стануть ще інші свідки. 
Корель мев виявити ще ін­
шого свідка, і саме Михайла 
Івановича Самарінв, другого 
совєтського учителя, який теж 
мев виїхети кораблем „Побе­
да", але врятувався втечею. 
Совєтський консуль скезав у 

КРІЗА В БЕРЛІНІ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 
ПЕРЕДЧАСНИЙ ОПТИМІЗМ НА ЗАХОДІ; ДАЛЬША 

ДИПЛОМАТИЧНА АКЦІЯ В МОСКВІ. 
Париж, 9 серпня. — Після перших оптимістичний надів: 

ва добрі результати дипломатичної акції західних союзників 
в Москві в справі мирного полагодження зв'язаної зі совєт* 
ською бльокадою Берліна міжнародної політичної крізи, те- ' 
пер знову наступило огірчен-» г —— п— 
ня та повільна безнадійність. БОЛЬШЕВИКИ РОЗВУДО-
В поінформованих місцевая 
дипломатичних колах вже по-

взагалі сумніватися 
в можливість конференції мі­
ністрів закордонних справ чо­
тирьом потуг на базі вндвнгне-
ннх совстами передумов. Про­
те, західні дипломати продов­
жують свою акцію і сьогодні 
вони мали б мати чергову кон­
ференцію з Молотовом. Тнмча-
сом в самому Берліні положен­
ня дальше зогострюеться, хо­
ча перед кількома днями вже 
булв голоси про можливість 
закінчення бльокади. Виявля­
ється, що совєтські пропози­
ції відмороження фондів Місь­
кої Ради та змагання до пов­
ної контролі Берліна в заміну 
за перерваний його бльокади є 
„не до прийняття" для захід­
них союзників. Совєтн зі сво­
го боку дальше загострюють 
бльокаду і знову повторюють 
обвинувачення про „порушен­
ня" повітряної безпеки „недо­
свідченими" американськими 
пілотами. З американського 
боку стверджується, що єди­
ним рясним промінем"; в 

ВУЮТЬ „ДРУГУ РУРЩИНУ" 
НА ШЛЕСЬКУ. 

Ващшава, 9 серпня. — Вчо­
ра тут проголошено комунікят 
т. зв. Ради чесько-польської 
господарської співпраці, в я-
кому потверджу єть ся совєт­
ський плян розбудови проми­
словості на Шлеську, що мо­
гла б конкурувати з німець­
ким промисловим басейном в 
Рурщині. Заповіджено теж від-
п о в і д н и й чесько-польський 
господарський договір. В ко-
мунікаті не подасться подро­
биць, тільки говориться про 
„важливі рішення" в цьому 
напрямку. 

СМЕРТЬ МАРШАЛОВІ І БЕ­
НІНУ" ТА „УРРА СТАЛЕНУ 
НА З'ЇЗДІ МОЛОДІ У ВАР­

ШАВІ. 
Варшава, 9 серпня. — Вчо­

ра тут почався т. зв, „Міжна­
родний конгрес працюючої мо­
лоді", що його Сонети вже в 
першому дні перемінили на 
свою маніфестацію проти за­
хідних союзників. Конферен­
ція почалася в иг у к*>м и: 

він 

КОНФЕРЕНЦІЯ АНГЛІКАН 
СЬКОЇ ЦЕРКВИ ЗАКІНЧИ 
ЛАСЯ ОСТОРОГОЮ ДЛЯ 

СВІТУ. 
Лондон. 9. серпня. — Вчора 

тут закінчилася світова т. зв. 
Ламбетська конференція ан­
гліканської церкви торжествен-
ною відправою у Вестмінстер-
ській каплиці. Архиепископ 
Йорку і примас Англії, д-р 

дістане його! Кирило Ґарбетт, виголосив 
остерігаючи світ, 

що ного цивілізації грозить 
повна руїна, якщо своєчасно 
не полагодиться 

суботу, що 
в свої руки. Міжтим Самерін| проповідь 
зголосився в Ню Иорку до 
Бюра Федеральних Інформа­
нти і там подав від себе вісті 
про совєтські затії. Він від-

| дався тдд опіку американсько-

теперішніх 
політичних 
конфліктів. 

суперечностей 

хідних суперечностей в цьому 
місті є факт, що західна аві-
яція з кожним днем добива­
ється нових рекордів в поста­
чанні харчів до бльокованого 
Берліна. Протягом 24 годин 
передучора доставлено повіт­
ряним шляхом 4,254 тонн про­
дуктів, отже ще тільки 250 
тонн менше, як їх Берлін пе­
ресічно кожного дня потребує. 

• 
СОВЄТСЬКИЙ ПОЛІТИЧНИЙ -

БАНДИТИЗМ В БЕРЛИН. 
Берлін, 9 серпня. — Напру­

жене совстсько-західне поло­
ження в Берліні вчора ще 
більше загострилося новим 
фактом совєтського полі­
тичного бандитизму в цьо­
му місті. Виявляється, що Со­
вєтн схоплюють і арештують 
в своєму секторі тих німців, 
які служать в поліції в захід­
них частинах міста. Кількість 
заарештованих не відома, але 
стверджено, що Совєтн зро­
били на них облаву в ночі та 
виволікали з домів, не даючи 
заарештованим навіть можно-
ота одягнутися. Вважається, 
що Совсти цим бандитизмом 
бажають стероризувати ні- і 
мецьке населення та зробити 
Його послушним всім совєт­
ським наказам. 
НАСЕЛЕННЯ БЕРЛІНА ДО­

ПОМАГАЄ В БОРОТЬБІ 
ПРОТИ БЛЬОКАДИ. 

Берлін, 9 серпня. — На під­
ставі численних конкретних 
прикладів американські корес-
ної бльокади. Стверджується 
ють, що німецьке населення 
міста, головно рішальні в та­
ких випадках господині, до­
кладають усіх сил, допомага­
ючи західним союзникам в бо­
ротьбі проти совєтської голод­
ної блькоди. Стверджується 
велике довіря німців до амери­
кансько - британської сили. 
Сьогодні найкращі надії німців 
зв'язані з тою самою амери­
кансько-британською авіяцісю, 
що ще так недавно несла 
смерть і загладу гітлерівській 
столиці і яка тепер несе її хліб 
і4 надію на краще життя. 

СПРАВА НІМЕЧЧИНИ ГО­
ЛОВНОЮ ТУРБОТОЮ' 

О.О.Д. 
Лейк Соксес, Н. Я., 9 серпня. 

— Генеральний секретар ООД, 
Трнгве Лі, поставив теперіш­
ню політичну крізу в справі 
Німеччини на першому місці 
свого річного звідомлення, 
вважаючи її теж ключевою 
справою для цеі світової ор­
ганізації. Трнгве Лі висловив 
свої сумніви щодо минулого 
та свої побоювання щодо май­
бутнього, взиваючи безпосе­
редньо „чотирьох великих" до 
мирного полагоджь-ия цеї 
справи в рямках ООД. або по­
за ними. 

РОЗГРОМ БОЛЬШЕВИКІВ 
В ГРЕЦІЇ. 

Атени, 9 серпня. .— Коман­
дування грецької армії повідо­
мляє про дальші великі успі­
хи проти большевицькнх пар­
тизанів."' Грецькі війська на 
обох нінцях фронту в горах 
Граммос вже дійшли до аль-
банського кордону і тепер на­
магаються обсадити теж лінію 
кордону та відтяти большеви-
кам відворот до Альбанії, ку­
ди вони вже В паніці втікають. 
До Альбанії вже мав втекти 
теж „уряд вільної Греції" 
большевицького „генерала" 
Маркоса. 

.« • щ • • — 

ФРАНЦІЯ НЕ МАЄ ЧАСУ ДО 
ВТРАЧЕНИЙ — КАЖЕ 

РЕИНО. 
Париж, 9 серпня. — Новий 

французький міністер фінан­
сів, Поль Рейно, забрав вчора 
голос в обороні пропонованої 
ним господарської реформи в 
країні та взивав до негайної 
акції, заявляючи, що „Франція 
не мас часу до втраченая". 
Рейно вважає, що американ­
ська допомога в рамках Пля-
ву Маршала може бути без­
успішна, або й відтягнена, як­
що Франція сама не поробить 
негайно відповідних заходів 
для її практичного здійснення. 
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ЛЕКЦІЯ ДЕМОКРАТІ! 
Скликана президентом Труманом в дні 26-го липня над­

звичайна сесія 80-го Конгресу закінчилася в суботу, дюг 7-го 
серпня, як Палата репрезентантів, а за нею і Сенат з респу-
бляканською більшістю рішили у вечірніх годинах відложити 

Період натуги перед виборами 
t _ _ _ _ _ _ _ _ 

Час від закінчення партійних шість використала цю прово-
конференцій для назначений 
кандидатів на президента Злу­
чених Держажя це свого роду 
політична прогалина. Стара 
влада непевна свого існування, 
нові кандидати непевні свого 
вибору. 

У нормальні часи передви­
борчу агітацію вважається по­
літичним спортом і не привя-
зуеться великої ваги до вза­
ємних партійних рекрімінацій. 
Після виборів політичні кон­
куренти пересилають собі по­

лону для складення своїх лля­
ні в як розпустити надзвичайну 
сесію конгресу без ухвалення 
предявлень президента для'; 
спинення інфляції. 

У звичайних часах стратегія 
президента зі скликанням кон­
гресу і стратегія республикан-
ської конгресової більшости 
вважалась би за звичайні пе 
РІЄДвиборчі маневри та як за 
сіб для приєднання непартін 
них голосів для однієї чи дру 

Можливі закордонно-політич­
ні наслідки „схизми" Тіта 

бажання й подяки і стають до г о ї сторони-. Населення Амери-
дальшої громадянської праці, | к и привжано не тільки до та-
ждучи на наступну нагоду д л я . к и х трюків, але ще й бере у-
оебе. часть у них. Отже з такої по-

Цього р о к у передвиборчу ведінки не було б може шко-
партійну агітацію не можна'Д", на стільки тут справді йде 
вважати за політичний спорт.|пРо передвиборчі маневри, а 
Це тому, що агітація й перед- н е ПР° пильне спинення інфля 
в и б о р ч і трюки ослаблюють1 « 8 яка за> словам я президента, 
владу країни як у нутрі так і [загрожує добробутові країни, 
закордоном. У нутрі створи-ja 3 и и м » с и л і Злучених Дер­
лася пята колона, яка працює,ж а в в закордонній політиці. 
над уможливленням агресії по- Коли'6 не надзвичайні часи QQKf3y \ д о г о сателітів в поо-
сторонній силі, а закордоном!8 новочасній історії і -А* л ' к а т ' і д и н о к и х справах. Проте, не ви 

Як тільки кероване Москвою 
Комуністичне І н ф о р маційне 
Бюро (Комінформ) проголоси­
ло ' свої обвинувачення проти 
югославської к о м у ністичноі 
партії та її керівника, марша­
ла Тіта, закидуючи їм „схиз­
му" в комуністичній ідеології 
та ухили в комуністичній 
внутрішній і закордонній по­
літиці, головно прояви юго­
славського націоналізму, в за­
хідній демократичній пресі по­
чали, появлятися всілякі спеку­
ляції про можливості дальшо­
го впливу цего конфлікту на 
міжнародну політику. Вправді, 
в усіх дотеперішніх виступах 
на міжнародному терені, го­
ловно в ООД та на Дунайській 
конференції в БІлгороді, цей 
конфлікт в „комуністичній сі-
мТ' ще не мав впливу на солі­
дарне становище Советського 

нюготь для щебе передвибор- Д° води* але кінь відмовився у в и д а н н і з 5-го серпня надру 
чий час у Злучених Державах. ІПИТИ- Між тим показується, к у В а в , інтересні міркування С. 
Вони переконані, що екзеку- щ о т а * а поведінка понижує л . Солцбергера в кореспонден-
тивна влада, отже президент,!повагу президента, ослаблює ц { ї 3 Медіолану в Італії. На 
більше зайнятий партійними'його СИЛУ я к голови держави „j^^agj всіляких фактів, поз-
справами перед виборами ніж ' заохочує ворогів Америки до н а к т а І Н ф 0 р м а ц й 3 багатьох 
національними й тому роблять,обезцінювання поваги АмеРи"'поінформованих і авторітетних 
різні пакості. Такі здогади про к и- 'джерел Солцбергер приходить 

Дехто потішається, що са- д 0 ВИСН0ВКУ( щ о КОнфлікт між 
ме підчас надзвичайної сесії С т а л і н о м j т і т о и м о ж е м а т и 

советські потягнення вислов 
люють європейські кореспон 
денти. 

На оправдання таких здога 
конгресу відбуваються перес 
лухання перед конгресовими 

дів може послужити історія із комісіями для розкриття шпи-
скликанням надзвичайної сесії гуксьмих засій. 
конгресу, яка щойно скінчила- На цю справу можна мати 
ся з незвичайно малими успі- різні погляди. Насамперед за-
хами. Президент с к л и к а в сідання конгресових комісій 
конгрес з метою ' спонукати можуть^ відбуватися в часі кой 

великий вплив на такі три ва­
жливі справи, як дальше поло­
ження вільної території Трі­
єсту, на мировий договіо з 

дальші наради до 31-го грудня, або до третього дня після того, 
як республиканські керівники повідомлять членів про іншу! ворожа сила в и к о р и с товуе|н е положення світової політи- к л ю ч а е т ь с я можливостей, що 
спеціяльну сесію. Президент завжди мас право скликати над- американські внутрішні труд-;ки» можна б було скликання в і н м а т и м е й о г о В майбутньо-
звнчайну сесію у випадку будьякого загрозливого стану в'"0"*' н а ослаблення поваги конгресу й його опір проти ^у. я к щ о Москві не пощастить 
країні. • І Америки і усунення и з важли-j плянів президента звести до Л о г о в найкоротшому часі 

Загальною характеристикою цеї сесії с, що Президент в и х позицій. Блокада Берліна міжнародної поговірки про к°-' зліквідувати разом з Тітом. 
вимагав від неї дуже багато, а вона дала дуже мало. На в с і Х | С о в є т а м и вказує, як вони о ц і - ^ ^ ° й о г о Г°:

С"°*f?. "f"*J^1 Н а пю тему Ню йорк Тайме 
16 головних рекомендацій Президента Конгрес позитивно по­
лагодив тільки три, одну відложив і одну полагодив по сво­
єму, а одинадцять не полагодив. Крім того, полагоджені спра­
ви, в порівнянні з іншими, с тільки другорядні. 

Президент пропонував програму громадянських прав; 
Конгрес її не полагодив, використавши при цьому опір мен­
шості! представників з південних стейтів. Президент пропо­
нував меїшсаневу програму по лівії приготованого республи-
канським сенатором Тефтом законопроекту, який м. і. перед­
бачує федеральну допомогу в будові низькочиншових меш­
кань. Сенатор Тефт, знаючи, що не матиме піддержки в Па­
латі репрезентантів, зрезигнував з боротьби за свій проект і 
він не пішов під голосування. Ухвалено інший законопроект, 
але він навряд чи когонебудь задовольнить, бо не передбачує 
жодної реальної допомоги. Президент пропонував „лібералі­
зацію" закону про допущення скитальників, який — по його 
думці — с дискримінаційний для деяких груп. За ревізією цего 
закону мав висловитися теж республнканський кандидат на 
президента, губернатор Дюг. Конгрес не взяв до уваги нових 
пропозицій. Президент запропонував далекойдучу програму 
для припинення інфляції. Конгрес справи не полагодив; бо — 
як це загально вважається — полагодити не міг, тому що 
Президент головно під цим оглядом домагався забагато. ' Не 
полагоджено теж цілий ряд інших важливих справ. Єдине, 
що полагоджено, це: контроля консумерськях кредитів, регу­
ляція банкових кредитів та позичка на будову головної квар­
тири Організації Об'єднаних Держав в Ню Иорку. Це справді 
дуже мало. 

Скликання сесії Конгресу Президент заповів вже на кон­
венції своєї Демократичної партії і для кожного було ясно, 
що й сама сесія подумана як один зі засобів передвиборчої 
кампанії. Рекомендовані Президентом справи є без сумніву 
важливі, деякі, як мешканева програма та інфляція, навіть 
дуже важливі. Думка республнканської більшости в Конгресі 
була в поодиноких справах поділена, але вона була солідарна 
в одній справі: виграти найблищі вибори. Під цим кутом 
відбулася теж сесія Конгресу і цим позначуеться теж її кін­
цевий вислід. ; 

Не зважаючи на всю критику цеї сесії в країні й закор­
доном, вона була рішучо першорядною лекцією демократії. 
Президент, по думці Конгресу, домагався забагато і тому Ко-
грес зробив менше навіть як міг і повинен був зробити. Хто 
на цьому виграв? Це покажуть найблищі вибори. В цьому, 
й заключасться демократична лекція з цеї сесії Конгресу. 
Вона наявно виказує, що в Америці ніхто не може диктувати 
ані Президент, ані Конгрес, тільки нарід, І він відповідно по­
диктує під час виборів. 

Австрією та на громадянську 
війну в Греції. , 

Щодо Трієсту, деякі спосте­
рігачі вважають, що Москва 
змінить своє дотеперішнє по­
ложення в цій справі та при­
лучиться до акції за передачу 
цеї території під італійську су* 
веренність, досягаючи цим три 
цілі: 1. Покарає єретика Тіта; 
2. Заслужить соб$ окрему вдяч­
ність італійських комуністів та 
скріпить підірвані їхні впливи 
в краДні і 3. Легким коштом 
матиме аргумент „концесії" в 
Дипломатичній розгривці. зі 
західними союзниками. 

При цьому Москва мала б 
ще одну і найголовнішу при­
чину до такого становища. Ді­
ло в тому, що в Трієсті є 
10,000 американських і британ­
ських військ, що серіозно плу­
тають большевикам в усіх їх 
„конкретних" плянах на Бал­
кани 3 ХВИЛИНОЮ прилучення 
Трієсту до Італії ці війська не 
мали б вже рації там залишати­
ся і це для большевнків дале­
ко важливіше, ніж портрет 
бунтівника Тіта на будинку 
трієстської міської ради. Ви-

Ч. Ш. 
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їзд американсько-британськнх 
військ з Треесту припинив би 
теж досить часті відвідини в 
місцевому порті надто вели­
ких з'єднань американських і 
британських воєнних кораблі^ 

З подібних міркувань підхо-
днться тепер т е ж д о можли­
востей зміни советського ста­
новища до справи мирового 
договору з Австрією. Після ці­
лих довгих місяців, нарад між 
советськими і західними пред­
ставниками вже почало зано­
ситися на можливість компро­
місу в головному, советському 
домаганні до так званих ні­
мецьких посілостей в Австрії. 
Але в тому самому часі Тіто 
виїхав зі своїми домаганнями 
до австрійської території і ці­
ла справа знову логрузла в' 
„мертвій точці", бо Совети 
піддержували домагання Тіта, 
хоча і без окремого ентузіяз-
му, з огляду на,советські за­
лицяння до австрійців. Тепер, 
якщоб „схизма" Тіта продов­
жувалася, Москва готова з чер­
ги його покарати згодою на 
договір з Австрією і тим самим 
добитися евакуації американ­
ських і британських військ. 
Це давало б Кремлеві далеко 
більші перспективи, ніж приг 
лучення частини Каринтії до-

(Докінчений на crop. 3-тій) 

його д о акції для спинення 
інфляції й викінчення закону 
про побудову нових мешкаль-
них домів: До того додав ще 
пригадку про несолідність- пе* 
реведення закону про зрівнян­
ня громадянських прав у пів­
денних стейтах, де частина 
конгресменів ворожо ставить­
ся до цієї справи. 

Республіканська б і л ьшість 
використала нехіть конгресме­
нів з південних стейтів Для о-
безцінення цілої сесії конгре­
су. Не хотячи відверто відки­
нути предявлень президента 
про засоби для спинення ін­
фляції, керівники республн­
канської політики рішилися 
пустити на перший млин за­
конопроект про знесення по­
датку від голосування, яка то 
справа є саме кісткою незгоди 
між південними Й ПІВНІЧНИМИ 
демократами. Сталося так, як 
керівники передбачували. Пів­
денні сенатори почали негайно 
обструкцію проти законопро­
екту, виголошуючи довгі про­
мови. Республіканська біль-

гресових вакацій. Подруге, за 
ходить питання, чи добре бу­
ло відклавши переслухання 
комісій аж д о теперішньої за­
кордонної крізк? Коли- б оця 
шпигунська афера була на-
.:вітлена давніше, не були б 
волесівці мали відваги органі­
зувати третю партію, яка в су­
часнім, моменті- може відогра-
ти ролю збірного квізлінґа. 
Що на таке заповідається, піз­
нати по становищі, яке зайня­
ла Москва до хретьої партії. 
Московська преса раз-у-раз ви­
силає в світ повідомлення, що 
„Прогресивна" партія в Аме­
риці це речник американських 
демократичних мас. Такі зві-
домлення не дише баламутять 
населення Советів, але теж на­
ганяють страху і Західнім де­
мократіям, які в обезцінюааині 
великих американських партій 
добачують ослаблювання сво­
їх надій на Америку. 

У деяких американських що­
денниках появилися голоси з 
зазивом до відвороту, тобто 
до припинення нерозбірчнвої 

Ммогопартійнісь нещастям 
Франції 

В часі ВІЙНИ були в Америці 
голоси, що виявляли поважні 
сумніви, чи Франція зможе .ще 
колись піднятись до передво­
єнного значення у міжнарод­
ному світі. Франція, велика си­
ла по першій світовій війні, 
котилась у часі між першою і 
другою світовою війною по-

партіяної боротьби для обез-'стідно до упадку. Напередодні 
цінення противника. Це вка- другої світової війни вона 
зуе, що в демократичній Аме-представляла собою оплака-
риці Є; тверезі голоси* яким ний стан; бо хоч добре чула, 
Справ** баТЬКІВЩИНН ЛеЖИТЬ щ 0 цЯ B.iftHj^tororT]Lj_^ 
вище ніж* справа партійної до неї не готовилась і тому 
приналежності!. Ці голоси взи 
вають керівників внутрішної 
політики спрямувати дискусію 
на конструктивні цілі. 

Появилися; вже вісті, що д е 
пергамент стейту згодився за­
просити до Вашингтону на на­
ради політичного дорадника 
Республикаяської партії Джа-
на Ф ост ера Долса. Це вказува­
ло б, що в рішальних колах 
приходить до тверезої оцінки 
шкоди, яка вже повстала, а в 
майбутньому може збільшити­
ся, коли передвиборчі манев­
ри приберуть широкі розміри. 
Коли так, то патріоти, які ма­
ють на увазі старо-римську за­
саду про ставлення добра бать­
ківщини понад усе, можуть на 
хвилину злагіднити свою жур­
бу над невмісніеро великих 
передвиборчих маневрів під 
теперішню пору, та зберегти 
повну натугу ума на неперед­
бачену потребу. 

так скоро й несподівано скалі-
тулювала перед Гітлером. До 
цього довели Францію голов­
но, ліві елементи, точніше, 
спричинила це дружба СОЦІА­
ЛІСТІВ з комуністами. Історія 
„народнього фронту" у Фран­
ції добре відома. Соціялістич-
но-комуністична коаліція спа-
раліжувала всю оборонну ак­
цію країни і тим підготовила 
легкий грунт під німецько-на-
цістівську інвазію. 

Про ці речі в Америці свого 
часу багато говорилося і пи­
салось. Американці, що звикли 
до традиційної американсько-
французької приязні, не годні 
були зрозуміти, як такий реа­
лістичний і логічно думаючий 
нарід може сам собі гріб копа­
ти, натворивши стільки полі­
тичних партій, головно соціа­
лістичних, що їх звичайній лю­
дині годі запамятати, та які 
постійно термосять державним 

ІВАН КРАВЧЕНКО. Авторські пржва ШЯЩШШ& 

в и ЧОРНИЙ ВОРОН • 
(ПРАВДА ПРО СССР) 

Всім мученикам 1 незчисленним 
жертвам комунізму — присвячую. 

Автор. 
12) 

В ті часи ще небезпечно було (голосів за свою пропозицію 
усувати своїх противників та-'яка передбачала: 1) Поновлеч-j печена стала більшість голо-

ніж індивідуально, то кулак 
сам попроситься до комуни, 
або до СОЗ-у. 

Ленінові та його прихильни­
кам іншого нічого не залиша­
лось, як погодитись з більші­
стю і проголосити НЕП, що 
він і зробив, але це його з 
його прихильниками привело 
до висновку, що треба „дещо" 
змінити, щоб в майбутньому 
його пропозиціям була забез 

кнми методами, якими пізніш 
в широчезних розмірах усу­
вав і усуває Сталім: по-перше 
— в Чека було безліч прихиль­
ників „правих опортуністів", 
котрі могли не виконати на­
каз усунення супротивників. 
По-друге — „праві опортуні­
сти'" мали в народі ще не „ви-
корчованих" багатьох симпа­
тинів і старих членів лівих є-
серів, соцдемократів і інших. 

; Отже, усунення правих опор­
туністів могло викликати дру­
гу революцію, наслідки котрої 
важко було передбачати. 

Троцький дістав більшість 

ня приватної власности, 2) Не- сів. 
обмеження приватної власно- НЕП проголшено в 1923 ро­
сти, 3) Недоторканість при- ці. 
ватної власности. І те, що купці авантюрни-

Поза цим, само собою зро^ків, або як вони себе називали 
зуміло, перемогла вся теорія „влада робітників і селян" бу-
Троцького про „вростання ку-'ло зовсім неможливим, занад-
лака в СОЦІАЛІЗМ", тобто Троць- то важким, то було занадто 
кий придержувався тієї заса- легким і можливим для рук 
дн, що силою втягнути люди-, приватної власности. 
ну в комгосп неслід. і Ні до чого не дорівняна при-

Треба організувати з бідно- ватна власність ще раз в умо­
вах СССР сказала своє магіч­
не слово. 

Як у тій чудовій казці про 
„шапку невидимку", котрій 
тільки скажи: я- хочу щоб бу­

ти комуни і товариства спіль­
ної обробки землі (СОЗ). 

Тоді, коли СОЗ-и і комуни 
„доведуть", що спільно оброб­
ляти землю значно „краще" 

ло те, або „те" і воно „те" в Леніна і Ко. 
одну мить з'являлось, так прн-| їм особливо не вподобався 
ватна власність зробилась тією § 8 пропозиції Троцького, а 
„шапкою невидимкою" в бо- саме „недоторканість приват-
ротьбі з руїнами держави, го- ної власності", а по друге те, 
лодом і злиднями. І що треба було іти до праці 

Все, як в казці, закрутилось, і пробувати прожити чесною 
завертілось і з'явилось... І працею. 

В селян поновилась любов То для них було занадто 
до праці на землі, любов до трагічним, 
коней, рогатої і безрогої до- Братішечки! Да что ж ето 
машньої творинн, з'явився ін- такое? Да за что ж ми боро 
терес до життя. лись і проливали свою „свя-

У робітників з'явився інте- тую" кров? Да где же ето ра 
рес до праці на фабриці, у ре 
міеннків інтерес до свого ре­
месла. 

З села річкою потекли в мі­
сто зерно, масло, яйця, кури, 
свині, овочі, картопля і інше. 

З міста в село потекли: о-
дяг, взуття, сіяь, гас, цвяхи, 
сільсько • господарські маши­
ни і інше. 

Але скільки халепи наробив 
той НЕП „реквізиторам" та 
„конфіскоторам" і взагалі ко­
муністам - „політкаторжанам", 
кримінально - злочинному еле­
ментові — незамінимим кадрам 

венство і братерство, когда я 
должен ідті до непмана рабо-
тать? 

Продалі равенство і братер­
ство. Продалі революцію! 

Нет! я не перенесу етого, 
братішечки! Ето же ізмена ре­
волюції! — горлали в о н и 
пропиваючи рештки реквіро-
ваних речей під музику в ре­
сторації непмана. 

Не поодинокі були випадки 
самогубства отих „реквізито­
рів". 

Чека і „Чорний ворон" про­
довжували свою „працю" без 

перерви. До цього часу вони 
вже досить налагодили вели­
ку агентурну мережу, яка ниш­
порила всюди по ресторіях, 
базарах, театрах і всюди де 
було більш 2-ох осіб. В Чека 
вже розстрілювали „ім'ям вла­
ди робітників і селян", або 
засилали ім'ям тієї ж „влади" 
на острів „Соловки". 

Але, повторюю, трагедія бу­
ла з „реквізиторами". їх со­
лодкому життю прийшов кі­
нець. Прийматись за старі за­
соби, тобто таємних злочи­
нів? Але ж невідомо, як но­
вий закон і нова влада буде 
карати за порушення § 8 за­
твердженої пропозиції Троць­
кого? 

„Чому бувати, того не ми­
нути", „сєм бєд —одін от-
вет", — вирішили вони і... 
пішли в наступ на непманів. 

Але крадіжки, грабування і 
вбивства пішли по-новому, 
по-пролетарському: КараулМ! 
Допоможіть!!! Злодія впій­
мав!!! — кричить дядько зі 
села, міцно тримаючи злодія, 

організмом, спорячи між со­
бою і змагаючи до влади. Аме­
риканці дуже шанують Фран­
цію за її демократизм, але вод­
ночас не в силі зрозімітн, як 
можна нищити, престіж демо­
кратії та демократичний дух 
нації гуртківством. та партій­
ною гризнею і боротьбою. Це 
для американців ос о б л и в о 
важне ще й тому, що вони пе­
реконалися, що,, як пише Ню 
Иорк Тайме, без- здорової й 
сильної Франції] не буде здо-
И ••• • • • II g — mat ! ! • • • • — « ' • •• ' - "Лцв ' П ' М [ — . ••> • . . .м. alii HBwMlW 

р о в о і и сильног. Eepomr не 
тільки в економічному, але й в 
демократичному. * змислі. ДО 
того Франція мусить бути в 
сучасну пору сильною теж і 
мілітарно і то з тих самих при* 
чин, з яких приходиться збро-
їтись теж і миролюбним Злу­
ченим Державам, Франції це 
потрібне навіть .ще більше-, 
ніж Америці. Одначе остання 
міністерська кріза та повален­
ня кабінету Шумана вказує, 
що партійна боротьба за впли­
ви і владу нехтує життєвою 
справою країни ктим підготов­
ляє Франції нову • трагедію. 

Франція може легко міняти 
міністерські кабінети, бо має з 
кого вибрати. Це ж країна з 
високим інтелектом, з великим 
політичним вишколенням. Але 
що з цього, коли через партій­
ні спори і компроміси вису­
вається на передові місця лю­
дей слабшого характеру, що 
ставлять і нтереси своєї партії 
чи групи вище добра країни. 

Останній переворот у фран­
цузькім міністерстві наступив 
в часі, коли зачалась гостра 
фаза берлінського конфлікту 
і коли треба було Злученим 
Державам, Великій Бритаії та 
Франції станути проти Совєтів 
о д н и м об єднаним фронтом. 
Цей фронт захитався через 
крізу в французькім кабінеті й 
це заставило Америку прові-
рити своє відношення до Фран­
ції, на якої рятування вона да­
ла вже велику tyty гроша та 
думає його далі'дівати. Звідси 
і критичне відношення до пар­
тійного хаосу в франції та о-
сторога перед його 
ками. і наслід-

щоб не вирвався і не втік. А 
злодій спокійнісінько стоїть, 
всміхається, не робить жодної 
спроби вирватись і втекти. 
Навіть і трошки, не помітно, 
Щоб він хвилювався-. Позбіга­
лись селяни з села, обступи­
ли, цікавляться,- що і як?* 

]Двльше буде)г. 
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Союз Українських Інвалідів 
на Еміграції 

В перших днях червня ц.р,, 
до табору скитальців в Ново­
му Ульмі' (Німеччина) з'їхали -
ся незвичайні делегати. Одні 
з них були, без рук або без 
ніг, чи мали руки і ноги штуч­
ні, серед* них була осліплені, 
а дехто ! з' пораненими облич­
чями та іншими ознаками фі­
зичного неДомагання. В бага­
тьох з них, головно старших, 
пишалися на одягах військові 
відзначейняу а у всіх їх був я-
кийсь святочний, піднесений 
настрій. ' 

Це був Установчий Деле­
гатський' З'їзд Українських Ін­
валідів на' Еміграції, воєнних 
ветеранів' та жертв німецької 
невільничої праці. 

З'їзд мав велике значення 
головно' тому, що на ньому 
зібралися1 делегати даяноісну-
ючого вГдд”ілу інвалідів при 
Союзі Українських Ветеранів 
та делегати недавно створено­
го і затвердженого американ­
ською владбю та німецьким у-
рядом Сбюзу Українських Ін­
валідів. Делегати цих двох ін-
валідських- організацій, старої 
і нової, -з'їхалися, щоб обго­
ворити св”оГпроблеми, ухвали­
ти важливі постанови і вреш­
ті з двох організацій створи­
ти одну — єдину — Союз Ук­
раїнських Інвалідів на Емігра­
ції. Таким чином українські 
інваліди виявили,'що вони сві­
домі відповідальности, яка на 
них лежить та, що вміли не 
тільки віддавати свою кров і 
життя на* полях бою чи муж­
ньо зносити большевицько-ні-
мецькі і знущання навіть із 
втратою здоров'я, але, що і на, 
громадському відтинку в о н и 
можуть бути і іншим за при­
клад. І 

З'їзд відбувся в дуже по­
важному'настрої. Цей з'їзд, як 
читаємо в.-повідомленні, вий­
шов з засад, що: 1) інвалідсь-

станова, побудована-на добро­
вільному, вступі до неї її член­
ства і бевпартійна, а тому в 
ніякому разі не буде під впли­
вом будь-якої партії чи гру­
пи, 2) ніяка політична партія, 
чи група не' може і не сміє на 
українських інвалідах робити 
своєї політики та що це мо­
же робити* вся організована 
державно .Українська Нація, 
бо українські інваліди станов­
лять її органічну частину, ста­
новлять -її- морально-політич­
ний капітал у боротьбі за Ук­
раїнську Самостійну Соборну 
Державу, 3> кожну політичну 
партію чи групу українські ін­
валіди уважали й уважають 
лише за засіб до осягнення у-
країнських. державних цілей, 
а не самоціль. Українські інва­
ліди приналежні до всіх укра­
їнських політичних партій і 
груп і безпартійні з першої і 
другої світових воєн, і з ста­
рої та нової еміграції і з усіх 
українських земель — об'єд­
налися в- одну станову орга­
нізацію, в Союз Українських 
Інвалідів на Еміграції. 

В склад .нової Управи увій­
шли старшини нижчого і ви­
щого рангу. 

З'їзд виніс такі резолюції: 
І. Українські інваліди, зібра­

ні на уствновчому делегатсь­
кому з'їзді. Союзу Українських 

Інвалідів на еміграції в днях 
9-10 червня 1948 р. в Новому 
Ульмі, вітають цілий українсь­
кий народ в краю та поза ним 
і українських інвалідів в ціло­
му світі та передають їм свій 
братерський привіт. 

Зокрема українські інваліди 
вітають тих побратимів-воя-
ків, що зараз перебувають на 
рідних землях в рядах Україн­
ської Повстанчої Армії та в 
боротьбі за найвищий ідеал 
Української Нації — Українсь­
ку Самостійну Соборну Дер­
жаву жертвують своїм життям 
та здоров'ям. Делегатський 
З'їзд сповнений вірою, що 
жертва здоров'я, яку склали 
українські інваліди в бороть­
бі за українську державу, не 
піде на марне, а стане для гря­
дучих борців моральним капі­
талом та джерелом снлн для 
дальшої боротьби, аж до Ве­
ликої Перемоги. 

II. Делегатський З'їзд ви­
словлює своє признання ЦП-
УЕ за його ІНІЦІАТИВНІ заходи 
в напрямі до об'єднання двох 
досі існуючих інвалідських ор­
ганізацій та з вдовіллям під­
креслюють добру волю і ста­
рання СХС та обох проводів: 
Головної Управи Союзу Укра­
їнських Інвалідів в Німеччині 
та Головної Управи Союзу У-
країнськнх Ветеранів, яку во­
ни виявили у підготовці до 
об'єднання загалу українських 
інвалідів в. єдину станову op-j 
ганізацію. 

З'їзд з повною вірою пере­
конаний в тому, що всі доте­
перішні існуючі паралельно у-
країнські громадські організа­
ції підуть слідами українських 
інвалідів та об'єднаються в ім'я 

ІнтернадкзнаАьний-г Нк>нгрес 
Молоді є Мюнхені 

В днях 12—20 червня 1948 в| кого студентства. У вівторок, 
Мюнхені відбувся Друнсй Ін» 
тернаціональиий Конгрес Мо4д-р Олекса Горбач у своїй до 
лоді, в якому, взяли участь 
представники.мрлді. 41 націй з 
усіх континентів. Українську 
молодь заступали представни­
ки Української Студентської 
Громади в Мюнхені: та СУМ-у. 

Праці Конгресу проходили 
у двох основних напрямках; 
діловому та розваговому. Ді­
лову програму Конгресу за­
повняли пленарні збори всіх 
учасників, Де вони заслухува­
ли привіти та доповіді пред­
ставників різних національнос­
тей та праці комісій, яких бу­
ло разом 34. З важливіших 
проблем, що були предметом 
нарад комісій, слід відзначити 
такі: молодь і політика; суть і 
формування руху модді в Ев­
ропі; особистість і колектив; 
централізм, федералізм і пар­
тикуляризм; націоналізм в 1948 
p.; як далеко сягає Европа?; 
чи клясова боротьба — це пе­
режиток?; молодий робітник і 
студент і т. д. 

У святочному відкритті Кон­
гресу взяли участь понад 1480 
представників молді. з різних 
країн і сторін світу. Конгрес 
привітав і побажав йому успі­
хів губернатор Баварії ван Ва-
гонер та преміер баварського 
уряду д-р Егард. Рівнож скла­
ли, привіти представники різ­
них національностей. Мистець­
ку частину відкриття виконав 
хор Регенсбургер Домшпацен. 

Другий день (неділя) була 
призначена пердовсім для роз-
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повіді црінфррмувяїв, учасниг 
кіа. про конституцію СССР в 
теорії і в практиці та про по­
ложення України. Допвідач 
,підкреслии.лууколосальну рОЗ: 
біжність.*нжгтеорією і практи­
кою в СССР, доводячи, що на 
зовні СССР виглядає як феде­
рація з ідеальною конститу­
цією, а.на практиці — це кля->. 

[сичний приклад сцентраліао-
ваної поліційної держави. — 
Доповідь д-ра Горбача викли­
кала велике зацікавлення .учас­
ників, які, не дивлячись неду­
же обмежений час, засипали 
доповдача різними запитами. 
В обідній перерві ще багато у-
часників гуртувалося навколо 
українських і п р є д с т авшіків, 
щоб довідатись, правду про у-
країнськнй нарід, його куль­
туру, політичні змагання і тер­
піння. 

Цікаво відзначити, що коли 
предсідник комісії - - німець 
— один з активних учасників 
т. зв. „Европа-Уніон" дякував 
за доповідь „російському при­
ятелеві", то всі учасики хором 
в унісон поправили його на 
„українському^," 

Велика шкода, що українсь­
кі учасники були допущені до 
участи в Конгресі щойно без­
посередньо перед його почат­
ком, а тому не могли вони від­
повідно себе ДО нього підго­
товитись. Але вже сам факт 
нашої ухасти разом з держав­
ними народами, де ми можемо 

ваги. В замковому парку Німг' об'єктивно поінформувати сві 
фенбург в Мюнхені влаштова-!тову молодь про наше поло 
но в пополудневих годинах т.'ження й наші цілі, про наше 
зв. зоммерфест. Виконавцями! право на самостійне життя, де 

консолідації всіх наших дер- програми була майже виключ-'щі можемо нав;'язати знайом-

3 життя укр. еміграції, 

СКИТАЛЬЩ ВШАНОВУЮТЬ 
ПАМ'ЯТЬ поляглих 

(УВІ)" У день Зелених Св'ят 
українці на скитальщині вша­
нували панахидами пам'ять у-
сіх поляглих, а зокрема па­
м'ять тих українців, які зги­
нули в Німеччині. У цілому 
ряді місцевостей на могилах 
тих українців поставлено па­
м'ятники з відповідними на­
писами, в чужих мовах. Такі 
пам'ятники поставлено мли. на 
цвинтарі в Ганау, де посвя­
чення доконав єпископ Вя­
чеслав,, у Галлендорфі, в ук­
раїнському таборі в Регенс-
бурзі. 

У Мюнхені створився Гро­
мадський Комітет будови па­
м'ятника жертвам большевиць-
кого терору на Україні. Па­
м'ятник має бути поставлений 
ще у цьому році. 

* „ДОЛЯ УКРАЇНИ" 

(УБІ) Як повідомляє „Неді­
ля", з почину відділу панев-
ропейського руху „Европа-
Уніон" у Регенсбурзі (Німеч­
чина) відбувся виклад проф. 
д-р Едуарда Герольда на тему 
„Доля України". Проф. Ге­
рольд один з видніших ні­
мецьких діячів паневропейсь-
кого федералістичного руху 
Набори якого недавно відбули­
ся в Газі), з'ясувавши суть і 
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НА ПРЕСОВИЙ ФОНД" \ 
„ С В О Б О Д И " 

Жертви, надіслані на цю ціль, як теж добро-

1 вільну доплату до передплат* „Свободи", потвер- | 
джуємо а подякою проголошенням в цій рубриці. 

Ліста: ч. 28. Пави* Жаутва: 
Жертваї 

Іван Дячун $4.00 
Поснф Зазудак, пероаддатимс ЗЛО 
Д. Ляцк, первдхииннк 2.00 
Анна ОнацькнА, передав. - 1.25 
Павло Архутко \М 
Анастазія Савастюк 1.00 

25 Василь Авраменмо 
140 Dmytto Curoiak L 
259 Ева Олешко 
250 Андріа Малюта -

де 
240 
2.00 

290 Теодор Закаднч — 2.00 
385 Іван Курівчв* 2*0 
375 Stanley Sesuayusky 240 
43Й Єфрем Крнворучко — 240 
424 Констаитин НамонеадмЯ —' 540 

мету цього руху, який прагне 
об'єднання всіх народів Евро-
пи в одну дружню сім'ю рів­
ноправних членів, без будья-
кого національного утиску й 
імперіялізму, обговорив пи­
тання України. Він відзначив, 
що український народ один з 
перших став жертвою тоталі­
таризму, але прЬф. Герольд 
підкреслив далі свою віру в 
те, що український народ за­
знає щасливого й вільного 
життя у вільній сфедероааній 
Европі щ і всі інші народи 
східньої Европи. Це не бу­
де легко досягти, але станеть­
ся, якщо всі народи Европи 
зрозуміють суть поступової, 

.гуманістичної ідеї. Пан-Еаро-
пи, яка кінець кінців, перемо­
же. 

УКРАЇНЕЦЬ ВИРОБЛЯЄ МЕД 
З КАШТАНІВ 

(УВІ) Як повідомляють „Ук­
раїнські Вісті", один українсь­
кий вчений з ділянки консо-
хемії, який тепер перебуває, тс 
скнталець біля Мюнхену, ви­
найшов спосіб виготовлення 
штучного меду А винного 
спирту з кінських каштанів. 
Він організував власну • неве­
личку вирібню, в якій випро­
дукував уже багато штучного 
меду високої якості. Німецькі 
покупці висловлюються з при­
знанням про цей. мед. 

на німецька молдь. Шкода, що 
нашим пластунам це вдалося 

фронту боротьби за Українсь-|взяти активну участь^ бо вони 

жавно і громадськотворчих 
сил для створення єдиного 

ку Самостійну Соборну Дер­
жаву. А,.' 

В третій точці резолюції го­
вориться про о р г а н і заційні 
справи та про допомогову ак­
цію. 

М. Дольницькнй. 

мали б великі шанси на успіх 
у внетуцах. 

В понеділок розпочали пра­
цю комісії. В комісії для* проб­
леми: централізм, федералізм і 
партикрулярим — брали у-
часть і представники українсьт 

Можливі закордонно-політичні 
наслідки „схизми" Тіта 

Югославії зі збунтованим Ті-
том. Совети вже мають сильну 
господарську контролю а Ав­
стрії, а якщоб звідтіль забра­
лися західні союзники, то й з 
політикою могло б краще для: 
них піти. Вони в цьому випад­
ку могли б цілком добре вико­
ристати тактичну науку свого 
приятеля, ціммермайстра Гіт-
лера, що так хитро під'їхав 
під Чехословаччину з Австрії, 
а большевики тепер могли б 
зробити навпаки та дібратися 
в потребі до Австрії з Чехо-
словаччини. А з Австрії через 

(Докінчений зі crop. 2-гої). 

стосунки Югославії 
ньою" Болгарією і 

з „брат-
Альбаліею 

склались цілком до нічого, а 
Болгарія і. головно Альбанія 
є тепер головними резервуара­
ми „моральної і матеріяльної" 
піддержки для большевицькнх 
партизанів у „вільній Греції" в 
проваллях гір Граммос. Це дає 
єдину нагоду Тітові помстити-
ся і зробити зі свого боку 
„збитка" Комінформові та від­
мовити своєї допомоги грець­
ким партизанам. На підставі 
зізнань полонених партизанів 
цего „збитка" Тіто вже почав 

просмик в Бреннер краще вид-1 робити. Що більше, в поінфор-
но до Італії, ніж через збунто­
вану Югославію. 

Можливості впливу Тітової 
„схизми" на положення в Гре­
ції вже дещо іншого порядку. 
Тут вже голек} не за Москвою, 
але Тітом. Ріде про те, що че­
рез конфлікт з Комінформом 

ства й заприязнитися з молод­
дю інших країн, мав для. нас 
велике, значення. 1 цей факт 
ОД&ОДДОЦ*!ДО8іОД де поваж? 
нвй^оеяГ' <за що належиться 
подяка: рефі міжнар; зв'язків 
yCF Мюнхен — студ. Ставо­
вому). (Промінь). 

З ЖИЩ ГРОМАД 
іомівдія 

Окружні збори ВІДДІЛІВ У. Н. 
Союзу Стейту Род Айленд. 

Дня 31-го липня 1948 р. в міс­
ті Провіденс Род Айленд відбу­
лися організаційні збори відді­
лів У.Н.Союзу стейту Род Ай­
ленд. Представники всіх відді­
лів були присутні без огляду 
на те, що літна пора та вечір 
один з найгарячіших днів, у-
рядннки та члени союзовці не 
відмовилися від прохань свого 
головного радного та прибули 
точно. На ці організаційні збо­
ри приїхав головний предсід­
ник У.Н.Союзу,. Микола Му­
рашко, та організатор Антін 
Маланчук. 

Зборами провадив головний 
радний Іван Кокольський, що 
привітаа присутних та пояснив 

моти та про кращий спосіб ор­
ганізувати нових членів, маючи 
за собою довголітну практику 
в тій галузі. По промовах роз­
винулась жвава дискусія та за­
пити, на які ясно і точно відпо­
відав головний предсідник. 

Показалось, що поважне чис­
ло відділів цеї округи вже ви­
повнили наложену на них кво­
ту нових членів а ті відділи, 
що ще не доповнили свої кво­
ти, приобіцяли, що точно спов­
нять, бо їм вже нема багато 
щоб доповнити свого числа. 

Рівнож зібрані погодились 
щоб* організатор Маланчук за* 
лишився в стейті Род Айленд 
та допоміг відділам виконати 
точно їх зобов'язання. 

Вірю що в короткім часі, ко­
ли буде проголошено кінець 
кампанії, не знайдеться ані од­
ного відділу в Українськім На­
роднім Союзі, що не придбав 
би наложеного числа нових 
членів, бо всім нам лежить на 
серці добробут і будучність 
нашого Українського Народно­
го Союзу. 

Іван Кокольський, 
Головний Радний. 

SZ017ZZ 

мованих колах добачується 
можливості, що Тіто тепер ще'важ„у потребу таких зборів 

"'під час теперішньої 50 тисяч 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ 
ЗГАРМОН13УВАВ ДЛЯ ХОРІВ 

ОЛЕКСДНДЕР КОШИЦЬ 
| Зміст: 1) У полі могила з вітром говорила; 2) Ох, і 

зійдн^ .зійди ти зіронько та вечірняя; 3) Ой, ти зі­
ронько"; 4) Ох, і закотилося тай яснеє сонце; 5) Вико­
пав я криниченьку; 6) Ой, на горі калина; 7) Ой Ва­
силю, Василиньо; 8) Ой, гаю мій, гаю; 9) Баришполь; 
10) В кінці греблі шумлять верби. Всі пісні з повним 

с"»-, текстом пісень. 
Ціна $1.00. 

І Замовлення враз з належитістю слати до: 
"8V0B0DA" 

P. Q, BOX ЗЧв, JERSEY CITY З, N. J. 9г 
^ • ' И WBP* 

на злість Москві, Болгарії і 
Альбанії готов зректися своїх 
претенсій до грецької Македо­
нії, що вже і досі були слабші, 
ніж його претенсії до Трієсту. 

Звичайно, всі ці комбінації 
є більше здогадами та логіч­
ними висновками, без твердої 
бази, якою могли б бути тіль­
ки виявлені справжні причини 
та справжній характер юго­
славсько - комінформівського 
конфлікту, та якщо б цей кон­
флікт був справді конфліктом, 
а не якимнебудь новим лай-
дацьким політичним трюком 
Москви. Найближчі події без 
сумніву вияснять цілу справу 
Тітової „схизми" як щодо її 
причин і характеру, так і її на­
слідків та впливу на міжна­
родну політику. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

З цих творів Книгарня „Свободи* має ще по кілька або 
кільканацять примірників, тому хто скорше замовить, той 

зможе ще їх дітгатЖі 
НОТИ НА ФОРТЕПІЯН 

1) Дівча в сінях стояло 2)Ой за гаєм, гаєм, фортепіянові соля (дуже 
легкі), зібрая М. Едельман т>*^ 

П. Нішннський: Закувала та сива зозуля, фортепіянове сольо — $ .50 
М. Ллсенко: Засвистали козаченьки., марш зоператн „Чорноморці" — $ .50 
С. Монюшко: Козак („Стоїть явір над водою") бортеп. соль . . . $ .75 
В. Заремба: Снце низенько, вечір близенько, три мсльодЛ україн­

ської пісні , -.,.. , — $ .73 
Прелюдії В. Баронського (5 композицій) — . II .70 
Українські марші (ч. 20) зібрав Е. Турула Н'.И 
В. ЗентарськиВ: Українська шумка, фортвп. сольо $ .50 
В. Барвінськнй: Українські народні пісні на форіепіян. зі словами „51.00 

Замовлення разом з належитістю слати до: 

"SVOBODA* 
81-83GraaaiStreet, ( P . O . B o x Ш У J e w s y C i t y , N . * 

Тисячі хворих та інвалідів 
зпоміж ваших рідних братів 
1 сестер на скитанні в Европі 
догоряють в чужих лікар­
нях. Не дайте їм умерти, до­
поможіть, рятуйте, склада­
ючи свою жертву на допо-
моговий фонд З.У.А.Д.Ко-
мітетуї 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, b e . 

P.O. Box 1661, Fnlladelphia 5, Ps> 

Unde Sam Says 

HOI кампанії за членами. 
Микола Мурашко, головний 

предсідник У.Н.Союзу, в своїй 
довшій промові поясняв як 
Союз зростав з трудних почат-
ків аж по теперішний час, та 
як розвинувся в могутню запо-
могову організацію, що вже 
не має. ніякого сумніву щодо 
своєї будучності, бо нема ба­
гато таких запомогових орга­
нізацій навіть серед чужих на­
родів, котрі моглві б порівню­
вати себе особливо з такою о-
цінкою грамот або з такою ре-
зервою фондів, як це має У.Н. 
Союз для певного забезпе­
чення своїх членів. У.НХоюз 
також як добрий батько дбає 
за своїх членів вразі потреби, 
як також дає відповідну допо­
могу нашим знедоленим братам 
в Европі. 

Організатор Маланчук роз-
іиоаі* докладно про ріжні гра-1 

Вже можна замовляти 
Календар У Н. Сбющ 

на1949 рік. 
В наступному 1949 році 'припадає бб-та річниця а дня за* 

ложення Україського Народного Союзу. З цеї лагоди Голов­
ним Уряд У.Н.С. рішив видати ювілейний Календар-довідних 
У. Н. Союзу на 1949 рік, що крім звичайних календарних ма-
теріялів матиме теж основні енциклопедичні інформації про 
У. Н. Союз, про Америку і Україну та про українців у цілому 
світі і- про всі ділянки їх життя та творчосте, як теж багатий 
літературний відділ. Календар вже є в підготовці і мав би 
появитися вже з кінцем жовтня цього року. До співпраці в 
його редакції запрошено найкращі українські сили, як теж 
представників українських громад з усіх Країн і контінентів. 
Цей великий Календар-довідник мав би бути дальшим поши« 
ренням та доповненням відповідних видань У. Н. Союзу, що 
появилися досі. Він повинен стати настільною книгою кож­
ного українця в Америці і закордоном, необхідною в праці 
і надозвіллі. В Календарі кожний українець матиме всі най­
більш необхідні інформації і цей Календар подуманий справді 
як дорадник і розрадник кожного. Незважаючи на великі 
кошта видання, вартісних матеріялів та багатих ілюстрація, 
ціну Календаря встановлено тільки на один доляр за при* 
мірник. Проте, з огляду на великі кошта друку і паперу, 
Календар появиться тільки в обмеженій кількості і тому хто 
хоче запевнити собі його одержання, повинен негайно випов­
нити подане внизу замовлення та вислати його разом з на­
лежитістю до Адміністрації „Свободи" на подану внизу адресу. 
Це повинні зробити не тільки члени У. Н. Союзу, але й весь 
широкий загал американсько-украівського громадянства* бо 
Календар У. Н. Союзу на 1949 рік це буде справді настільна 
книга для кожного українця. Тільки негайне замовлення може 
забезпечити вам її одержання. Тому поспішайте з висилкою 
замовлення. 
(Прохаємо витяти, чітко виповнити, і негайно разом з належ­

ністю переслати на адресу „Свободи"). 

Wh*t would you aay И yon. ми* a. 
croaBdfaog emerge from his hole 
«U». month with a stack of Savings 
Bonds 1» hi* PAWS? Millions of toy 
nieca* and nephews, who own Sav­
ings Bonds and are adding to their 
bond holdings regularly through the 
гЧ-угоН Savings or the Bond-.V 
Month Plans, would say that-Mr. 
Groundhog baa at last acquired 
common sense as a prophet of an 
early spring. There it no better har­
binger oi a bright, happy future la 
there than the growing, safe, profit-
making financial reserve of United 
•aatea Savings Bends. 

V. S. Тг,лімгу Difirtmtnl 

1 шшт m ШЕНДХР 11 СОЮЗУ HA vSSt 
По Адміністрації „Свободи" 

P. a BOX 346, JERSEY CITY S, N. J. 

Я, , замовляю 
(Ім'я 1 прізвище) 

оцим Календар У. Н. Союзу не 1949 рік в кількості 
примірників і на ту ціль пересилаю чек (моні ордер) на 
суму $ як належитість по $1.00 затгрнмірник. 

Пілоне (олсатв по-авгаШсьхв). 

Адреса: 

t-'»»»#»*'»<^»*»^#»»»»»<fr»»»»»»»»»»»»e«;»<<ff<<ct^<Cf<<tf<<ft<<<4<'t*'fe it*f ) 
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М. Стругинська. 

По/лилка доктора Варецького 

2) 
(Оповідання з часів німецької окупації у Львові). 

(Продовження). 

Доктор Варецький прийняв 
рішучий тон, яким він говорив 
завжди, коли щось зворушило 
його почуття: 

— Ні, я не вільний, куди 
там! Маю в 6-тій важливу опе­
рацію. Я тільки прийшов тобі'хвилин, 
сказати, що воно не має жад­
ного глузду сидіти дома, коли 
на дворі так сухо і приємно. 
Ти міг би уже подумати і про 
відбнванку, ти так захоплю­
вався нею минулого року. 

Хлопець спустив голову і 
вернувся до стола. Він стояв 
профілем до батька, стисши у-
ста, якась недобра завзятість 
з'явилася в його завжди аж 
занадто одвертому обличчі. 

Батько підійшов до нього, 
витягнувши руку, наче хотів 
пригорнути Його, чи поглади­
ти, але цей вираз спинив його 
Він суворо промовив: 

— Олегу, це ш.щ знову таке? 
Очі хлопця горіли якимсь 

незнайомим вогнем, коли він 
сказав, повернувшись увесь 
до батька: 

— Може ти знову скажеш 
мені піти до Ігоря, щоб він ще 
раз назвав мене... 

Він не докінчив, однак те 
слово впало вже мовчки між 
них, слово зненавиджене 
страшне, слово важке, як ка­
мінь, що падало тепер на лю 
дину разом зі смертю. 

Доктор Варецький відрухо 
во шарпнув комірця, що рап­
том здушив його, він повів ру­
кою ло гарній ще, темній чу 
лрині і все не знаходив слова. 
Тоді він сказав, начеб нічого 
ніколи: 

— Олегу, я обіцюю тобі за­
грати з тобою сьогодні дві 
партій шахів, хочби пізно в но-
ік,.гтинчасом, тн піди трохи 
д о парку, добре? 

І, боячись почути від хлоп­
ця відповідь, він хутко вий­
шов з кімнати. 

Коли він, хак само тихо як 
перше, переходив передпокій, 
з кімнати ліворуч отворнлися 
двері, і на порозі стала його 
дружина. Вона висока і повна, 
була вдягнена в якусь темну 
простеньку сукню без ніяких 
прикрас, а її пишне каштанове 
волосся недбайливо розкину­
лось довкола виразистого об­
личчя з великими темними о 
чима. Тільки химерні, як у си 
на, уста, нагадували про її по 
ходження. 

— Ти знову йдеш до лікар 
ні? — спитала, трохи розтяга­
ючи слова, і та фраза, яку він 
чув тепер так часто, вдарила 
йому на нервах так, аж він сам 
злякався цього. Ні, він не смів 
мати до неї тепер інших почут 
тів, як милосердя до одної з 
тих, кого гнали жорстоко на 
смерть, як страх за матір сво­
го сина. І він сказав лагідно, з 
труднощами добираючи кож­
не слово: 

— До лікарні я мушу, ти 
знаєш. І ще у мене там зараз 
операція, рак у заавансованій 
стадії, але ще не безнадійний. 
Та я вернуся скоро, не пізніш, 
ЯК Через Д8І ГОДИНИ. 

РІого вхопив нагло страх, 
що вона може знову заплака­
ти, як передучора. На, хвилин­

ку прийшло йому в голову 
ліслати її зайнятися трохи си­
ном, однак він пригадав си­
нову недавню реакцію і зали­
шив цю думку. Він глянув на 
ручний годинник. 

— У мене зісталося дуже 
мало часу, всього двадцять 

його погляд знову 

[ШИШКА 
для 

Р І Д Н О ! Ш К О Л И 
Залив 

їли ШКЛЯНКА, 
Іяострз 

ИАРҐАРЕТА 

М. А. 
Ілюструвала 

МЄССЕР, 
Б.А-. Б-Ед. 

Ціна примірник 
Замовлення враз 

$1.00. 
нале-

мав у собі якусь порожнечу, 
коли обкинув ще раз її, таку 
неподібну до себе недавньої, 
ще з-перд трьох-двох років, 
ще з-перед декількох місяців: 
вона дивилась на нього пог­
лядом затровленої собаки. 

Ліфт знову не функціонував, 
попсований кимось з військо­
вих підчас нічної оргії, і док­
тор Варецький спускався схо­
дами у низ зі свого третього 
поверху, силкуючись повіль­
ними, розміреними кроками 
впорядкувати розхитане само­
почуття. 

...Вона тепер часто плакала, 
це було найгірше з усього. 
Раніш, він ніколи не бачив її 
сліз. Раз тільки. Він запропо­
нував був їй розійтися, зали­
шаючи йому сина: її поведін-

-—г-

МАИСТРИ НА ВЕЛИКІЙ СКРИПЦІ.—Гречен Делі (на самім правім кінці) з Вичи-
та, ja стейті Канзас, одна з найбільш знаних артисток гри на чело в Середнім За­
ході, дає лекції гри групі своїх учнів в Краєвім Музичнім Таборі в Інтерлочин, у 
стейті Лишиген. ці діти мають ледви один місяць науки, а вже навчилися стільки, 
що можуть брати участь в грі середної Орхсстри в кемпі. 

Так, тепер добре було б ма­
ти своє авто, яке йому забра­
ли, тоді проблема виїзду зво­
дилася б тільки до справи за­
ступництва. Та, врешті, і це 
мусить бути зроблене. Завтра 

ка давала йому для цього вже B j H вимагатиме в лікарському 
усю підставу, усі права. Вона товаристві присвятити годину 
прийняла це з цинічним спо-'уваги його справі вони мусять 
коєм. У неї ж було мільйонове це зробити. Він виїде з роди-
батькове ма(йно. Вона піде сонною до Відня, де ніхто не знає 
бі, напевне! А щодо сина, то п, там вони згубляться на 
це ще буде видко... 

Але тут з'явився її батько, 
певне. 

Доктор Варецький приспі-
він довідався від неї ж про у-'шуе ходи, вже скоро буде шо­
се. Батько приніс приготова­
ний правний акт, він записував 
докторві усе, що мало бути її, 
він покликав дочку і вимагав 
від неї, щоб вона покаялась і 
навколішках просила чоловіка 
пробачення. Тоді вона запла­
кала, від бунту, від принижен­
ня, від страху за майно. Він 
ладен був тоді позбутися й у-
сьбГо*; щд дала йому ftui 0і іфр« 
фесійна праця. Але, вона' зі-
сталася. 1 був у них син. Тоді 
прийшла, війна і смерть її 
батька... 

Ні, це у нього сьогодні якісь 
зовсім хворобливі думки, ду­
має доктор Варецький, отви-
раючи важку,, всю у склі, бра­
му. І звідки це? 

На вулиці його вдаряє я-
кийсь с к а ж е н и й рух по­
розбиваних польових автома­
шин, малих військових з'єд­
нань. Він пригадує, що два дні 
він не слухав радієвих звідом-
лень, ні з ким не розмовляв 
про становище на фронті, під 
Бродами, і на півночі. Щось, 
мабуть, попсувалося. А вони, 
йоро сім'я і він, все ще тут, 
його все ще тримає практика 
і шпиталь, яких нікому пере­
дати, — тепер, коли положен­
ня в запіллі стає таке небез­
печне для усіх, в кого родинні 
метрики не підходять під но­
вий, безоглядний і страшний, 
закон. 

Ні, зараз же завтра він по­
робить рішучі кроки. 

Він з труднощами перебіг 
вулицю, скористувавшись хви­
линним замішанням у колоні 
авт, і сховався в скупій ще ті­
ні липової алеї. 

ста, — він пробивається крізь 
де-далі густіших прохожих, 
що біжать з заклопотаним ви­
глядом, сюди й туди, рух, 
справді, підозрілий. 

Тепер, не доходячи до місь­
кого парку, він звертає упра­
во і вже бачить, недалеко, 
жовтий будинок лід темним 
дахом. Він.іде ще скоріш, май-
WliifJHUIIfffci І rynijlft Ш Г Г ) І П Г Ї І ( 

За залізною заслоною 

ВІСТКИ З УКРАЇНИ 
НІМЕЦЬКИЙ ПОЛОНЕНИЙ 

ПРО УКРАЇНУ 

(УБІ) Один німець, який 
вернувся з советського поло­
ну, м.ін. описує про свій по­
бут на Україні в щоденнику 
„Абендцайтунґ": 

прибули в Польщу, їх оточи­
ли поляки, бажаючи купити 
в них за високу ціну годин­
ники. „Ані сліду ворожнечі. 
Дуже часто нам говорять: 
„Приходьте назад — але зі 
зброєю!" 

МАЮТЬ БУДУВАТИ МЕТРО 
В КИЄВІ 

(УБІ) 3 Києва повідомля­
ють, що Верховна Рада УССР 

..В 1 , українській ко- У*в а л и л а побудувати в Києві 
чегарці. Ми полонені працює-:с,ткУ м е т Р° н а 3 Р а з о к м о с к о в -
мо, совєтський громадянин та- с ь к о г о м е т Р ° \ Замовлено та­
кож працює. Між обидвома * о ж велику кількість тролей-

гортає холод грубих мурів. 
І раптом, ввесь неспокій об­

падає з нього, як непотрібно, 
по дорозі, прийнятий тягар, в 
очах — вираз зосереджености, 
він поволі, спокійно проходить 
вестібюль і піднімається-ши­
рокими сходами нагору. 

• • 
(Кінець буде). 

ОБОВЯЗКИ ЧЛЕНА УКРАЇН­
СЬКОГО НАРОДНОГО СОЮ­
ЗУ, ТО НЕ ВИСТАРЧИТЬ НА­
ЛЕЖАТИ САМОМУ ДО СО­
ЮЗУ. БО ДО ЧЛЕНСЬКИХ 
ОБОВЯЗКІВ С В І Д О М О Г О 
ЧЛЕНА НАЛЕЖИТЬ ТАКОЖ 
ОБОВЯЗОК ЗАПИСАТИ ДО 
СОЮЗУ ЦІЛУ СВОЮ РОДИ­
НУ, СВОЇХ ПРИЯТЕЛІВ ТА 

БЛИЗЬКИХ ЗНАЙОМИХ. 

нема великої ріжниці. Час від 
часу хтось відходить до лікар­
ні, хворий на дістрофію (не-1 
доживлення). Потім знов вер­
тається до праці в копальні... 

:..1943 року в Днілролетров-
ськомуМ-їа одній з вулиць пан­
церний віхав с яа трамвай і 
"зробив з: нього 'безформенний 
ж'мут- 'металю..; 1948 рік. Вер­
таємося транспортом до дому. 
Панцерник і трамвай стоять; 
ще на тому самому місці, де 
я їх бачив п'ять років тому, І 
Совети в і д б у д о в у ю т ь , але 
тільки промисловість, тільки 
фабрики. Be л а к у кількість 
фабрик будують. Б у д и н к и 
житлові — ці лежать в румо-
вищах. Ще до сьогоднішньо­
го дня їх не зачепила рука". 

Полонений пише, що перед 
тим, як їхній транспорт мав 
переїхати на терен Польщі, 
совєти радили їм не виходити 
на польських станціях з потя­
гів, тому, що мовляв населен­
ня наставлене вороже до нім­
ців і може прийти до інциден­
тів. Одначе коли полонені 

бусів і автобусів, які мають 
зв'язувати Київ з підміськими 

околицями. Зокрема має бу­
ти наладнана комунікація з 
Дарницею. 

Про пляни відбудови й роз­
будови Києва ми вже чуємо 
на протязі довгих років так 
як і про пляни відбудови ін­
ших міст України. Одначе по­
кищо пляни залишаються лля-
нами а Москва розбудовує 
військову промисловість. То­
му й повідомлення про будо­
ву метро в Києві треба прав­
доподібно вважати звичайним 
пропагандивним трюком, або' в 
звичайній народній мові одно-
ю з обіцянок про грушки на 
вербі. 

£ — 1 

в к о ж н і й УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХО­

ДИТИСЯ ЧАСОПИС 

І ••СПЕРТІЇ ЗГІЙП 

і Бр. се. ївша Хрестителя, 
230, У. Н. Союзу з Ионґ-

Дня 29. липня 1948 року попер 
ІВАН МИСЛИВИЙ, 

член 
від. 
стави, О. 

Покійний походив зі села Те-
лешннця Ошварова, повіт Ліско, 
Західна Україна. Полишив у смут­
ку рідного брата Дмитра І сестру 
Анну Кохай. 

Похорон відбувся у вівтоок, 3. 
серпня, з укр, гр.-К8Тол. церкви 
Пресв. Тройці в супроводі родини, 
членів від. 230 та знайомих на 
цвинтар Кальаарія в Ионгставн, 
Огайо. — В. Я. а ! 

І. Павловський, секр. 

Дня 16. липня 1948 року помер 
у 25. році життя 

КОРНИЛО СИСУН, 
член Тов. Галицька Січ, від. 207. 
У. Н. Союзу в Дірвілд, Масс 

Покійний походив з села Дубе, 
пов. Броди. Покійний тільки що 
в жовтні 1947 р. приїхав зі ски-
тальшнии. його батько зоргані­
зував цей відділ. 

Тлінні останки поховано на цвин­
тарі св. Духа. — В. Я. П-1 

М. Рева, секр. 
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Кожний, хто бажає, щоби прислане ним оголошен­
ня пошукувань родини і знайомих різних скитальників 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле такс 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE. 
P. O. BOX 1661, PHILADELPHIA 5, PA. 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було 
помішене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колюмні кош­
тує $1.00. 

Адм. „Свободи". 
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ШКІЛЬНІ книжки 
КУПІТЬ VI ПОТРІБНІ КНИЖКИ! 

Не досить післати дитину до шкоди. Треба їй 
ще дати книжки, без котрих вона не може навчитися 
читати, а потім кннжкн, щобн заохотили її читати. 

Ось Вам вибір таких книжок для дітей: 
ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука __ 75 ц. 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанки для 2. кляси) М. 

Матвійчука 75 ц. 
ТРЕТЯ ЧИТАНКА (читанка для 3. кляси) М. 

Матвійчука . 76 ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (читанка для 4. кляси) 

М. Матвійчука : 76 п, 
ШКІЛЬНИЙ СПІВАНИХ у двох частях. Зладив 

Ф. Колесса 76 ц. 
МАТЕМАТИКА, їв. Андрущенка, практичні пора* 

ди з аритметики та геометрії, опр. 60 ц. 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАШИ, L Крипякевича 16 ц. 
МАЛИЙ КАТЕХИЗМ христіянсько-катодицькоі 

^-релігії. Уложив о. Іван Рудович 36 п, 
ХРИСЛЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в 

біблійних оповіданнях для дітей, о. С. Бі* 
ленькнй 60 ц. 

Д Л Я У Ч И Т Е Л І В : 
МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання пер* 

ших початків українського письма. Зладив 
М. Матвійчук 76 ц. 

Замовлення слати: 

"SVOBODA" 
81-ИЗ GRAND ST., (P. О. Box 84в) JERSEY С П Т 8, N. і. 

ТАРЗАН, ч. 1901. Тарзан ошукує сторожів. 

WHILE HUKZVIH6 TOWARD TME 
CAVERN,TARTAN POGWJUTEP 

W PLANS. 

AS HE APPROACHED THE dUAZDS AT ТнТ 
CAVERN ENTRANCE THE APfcT-MAN 
SLOUCHED LIKE. AN OLD MAN. 

•1901-

j ^ r - W T^£ GUARDS GLANCED 
CONTEMPTUOUSLY AT 

U/N\ AS WE PASSED. 

В часі, яЦ Тарзан гнав у сто­

рону печері, він передумав 

плян. 

Як зближнвея до сторожі 
при дверях печері, малпочо-
ловік почав ступати як поста-
оіла людина. 

Сторож глянув на ь нього 

згірдливо, коли він переходив 

попри нього.. 

Коли ж Тарзан зрівнався з 

ними, його обі руки наче ви­

стрілили. 

АННА КЛІМКОВИЧ кГОЗЕЛЕЦ, доч­
ка Семена і Софії Клемхавич з Отн-
ннвнч, Україна, шукає- ЗУМЛЬКИ КУ-
ЧИР з Барочич, Городище Крулев-
ськс, дочки Михайла Г £іж Ба сама к. 
Хто про неї знає, або .вона сама, 
хай пише: * * 

ANNA KJUMKOV1CH KOZELETZ 
443-5 Eut 184th St., Bronx 57, N.Y. 

|} ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ | 
Dr. S. CHERNOFF 

223 —• 2nd AT.. (Cor. 14th St.) 
N.Y.C. — ТА CIUiMMt 7-7697. 

Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray, Роздуття жив 
лікуємо без операції. Переводимо а-
налізу кровн для супружиХ дозволів. 
Офісові години: В будні 10—7 Р. М» 

сМираш 
Робітна * 

АРТИСТИЧНО-МАЛЯРСЬКА 
Декоратор; 

ЦЕРКОВ І ТЕАТРШ. 
Малює церкви, .образа І 

еденерії театральні. 
Будуч*: 

ІКОНОСТАСИ і ВІВТАРІ 

rosh Жу\ 
3737 — 87tb STREET 

JACKSON HEIGHTS. L. L, N. У. 
TeUphooi OJJnoU S-8304 

• C omf о rub iy fir *̂»v*iHt>nH ' -

Lytwyn & Lvtwyn 
UKRAINIAN *' 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENUE . . 

NEWARK, NT '$. 
•ad IRVINCTON, 1*. J, 

жд°у%аізд? 

HE ВНДЙВАЙТЕ ЗАБЯГЯТ0 
us u ииеліечснни, 

ІТ-К:ІІЧІОО 
Жав T |UU. 

Завжди ЩАДІТЕ ;дещо 
з вашого обезпечешш. 

Мн уввджувмо пре­
красний 
ПОХОРОН 

У випадку смутку в родині кличте: 

Ш MORTUARIES, INC. 
Найбільший український 

погребовий зарядчнк 
в Амернщ 

S. КАКАІ КАШ, Pirn 
433 STATE STREET 

PERTH AMBOY. N. J. 
Pbooe PE -меча 

— or —-• ' 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

86 ELIZABETH AVENUE, 
• NEWARK, N. J. 

Phono BlgeW 3*6762 
228 WEST JERSEY ̂ STREET 

ELIZABETH, N. J. 
Phono: EL. 2-3611 

*—- — • » - • — • - . • • . . • — _ . 

Il i i БШК0 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

заряджув погребами-, по t l K f l 
Ціні так низькій вк * , 1 , и 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

ПЕТРО I f f М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОТ?ББНИК 

Заинмавтьсв похоронами 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YOBS, N . Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

Branch Office and Obspel: 
707 PROSPECT A VENUS 

(Oor. E. 155 S t i 
Bronx, N. T.' 

TeL: МЕ1говв.гцвб77 


